

الملاذ في مهارات الرياضيات

07722

للفرع الادبي

59503

وحدة التكامل

الفرع الادبي / وحدة التكامل

شرح درس التكامل غير المحدود

الاستاذ حمزة ابو الفول



المعاني في مهارات الرياضيات

شرح وحدة التكامل

الفرع الادبي
المستوى الرابع

التكامل غير المحدود

٢٠١٦

التكامل غير المحدود

الاستاذ حمزة ابو الفول

0772259503

NEW

1 القواعد

1) $m \text{ و } n = m + n$ ، m ثابت

2) $\frac{m}{n} + \frac{p}{q} = \frac{mq + pn}{nq}$

صحيح $n \neq 0$

3) $\frac{1}{a} + \frac{1}{b} = \frac{a+b}{ab}$

4) $\frac{1}{a} - \frac{1}{b} = \frac{b-a}{ab}$

5) $\frac{1}{a} + \frac{1}{b} = \frac{a+b}{ab}$

6) $\frac{1}{a} - \frac{1}{b} = \frac{b-a}{ab}$

7) $\frac{1}{a} + \frac{1}{b} = \frac{a+b}{ab}$

شكل جدولاً عند اشتراك المقامات

1) $\frac{1}{7} + \frac{1}{7} = \frac{2}{7}$

2) $\frac{1}{3} + \frac{1}{3} = \frac{2}{3}$

3) $\frac{1}{4} - \frac{1}{4} = 0$

4) $\frac{1}{5} + \frac{1}{5} = \frac{2}{5}$

5) $\frac{1}{2} + \frac{1}{2} = 1$

قواعد التكامل غير المحدود

الانكسار

1 القواعد

2 الخواص

3 تطبيقات فيزيائية

4 أمثلة متنوعة

مثال جد كلاً من التكاملات
التالية

$$\textcircled{1} \int 3x^2 dx = \frac{3x^3}{3} + C = x^3 + C$$

$$3x^2 \times \frac{x^3}{3} = x^3 + C$$

$$x^3 + C =$$

$$\textcircled{2} \int 2x^5 dx = \frac{2x^6}{6} + C = \frac{x^6}{3} + C$$

$$2x^5 \times \frac{x^6}{6} = \frac{x^6}{3} + C$$

$$\frac{x^6}{3} + C =$$

$$\textcircled{3} \int 5x dx = \frac{5x^2}{2} + C$$

$$5x \times \frac{x^2}{2} = \frac{5x^2}{2} + C$$

$$5x^2 - \frac{5x^2}{2} = \frac{5x^2}{2} + C$$

$$5x^2 - \frac{5x^2}{2} = \frac{5x^2}{2} + C$$

$$\textcircled{4} \int 7x^4 dx = \frac{7x^5}{5} + C$$

$$7x^4 \times \frac{x^5}{5} = \frac{7x^5}{5} + C$$

$$7x^5 - \frac{7x^5}{5} = \frac{7x^5}{5} + C$$

توابعاً تتماثل في المصدر

مثال جد كلاً من التكاملات
التالية

$$\textcircled{1} \int (x^2 + 2) dx = \frac{x^3}{3} + 2x + C$$

$$\textcircled{2} \int (x^2 + 2) dx = \frac{x^3}{3} + 2x + C$$

$$\textcircled{3} \int \frac{1}{x} dx = \ln|x| + C$$

$$\textcircled{4} \int \frac{1}{x^2} dx = -\frac{1}{x} + C$$

$$= -\frac{1}{x} + C$$

3 الخواص

$$\textcircled{1} \int (f(x) + g(x)) dx = \int f(x) dx + \int g(x) dx$$

صك م ثابت

$$\textcircled{2} \int (kf(x)) dx = k \int f(x) dx$$

$$\textcircled{3} \int (f(x) \pm g(x)) dx = \int f(x) dx \pm \int g(x) dx$$

قواعد التكامل غير المحدود

مثال جديد من التكامل التاليه

$$\textcircled{1} \int (6x^5 + 3x^2 - \frac{1}{x}) dx$$

$$= \frac{6x^6}{6} + \frac{3x^3}{3} - \frac{1}{1} \ln|x| + C$$

$$= x^6 + x^3 - \ln|x| + C$$

$$\textcircled{2} \int (3x^2 + 2x + 1) dx$$

$$= \frac{3x^3}{3} + \frac{2x^2}{2} + \frac{1x}{1} + C$$

$$= x^3 + x^2 + x + C$$

$$\textcircled{3} \int (5x^5 + 8x^2 + 6x) dx$$

$$= \frac{5x^6}{6} + \frac{8x^3}{3} + \frac{6x^2}{2} + C$$

$$= \frac{5x^6}{6} + \frac{8x^3}{3} + 3x^2 + C$$

$$\textcircled{4} \int \sqrt{x} dx = \int x^{\frac{1}{2}} dx$$

$$= \frac{x^{\frac{1}{2}+1}}{\frac{1}{2}+1} + C$$

$$= \frac{x^{\frac{3}{2}}}{\frac{3}{2}} + C = \frac{2}{3} x^{\frac{3}{2}} + C$$

$$\textcircled{5} \int (\sqrt{x} + \frac{1}{x}) dx$$

نجز للتكامل

$$= \int (x^{\frac{1}{2}} + x^{-1}) dx$$

$$= \frac{x^{\frac{1}{2}+1}}{\frac{1}{2}+1} + \frac{x^{-1+1}}{-1+1} + C$$

$$\textcircled{6} \int (3x^2 + 5x - 2) dx$$

نجز للتكامل

$$= \int (3x^2 + 5x - 2) dx$$

$$= \frac{3x^3}{3} + \frac{5x^2}{2} - \frac{2x}{1} + C$$

$$\textcircled{7} \int (5x^2 - 2x) dx$$

$$= \frac{5x^3}{3} - \frac{2x^2}{2} + C$$

$$= \frac{5x^3}{3} - x^2 + C$$

٣] تطبيقات فيزيائية

⊕ بما أن التكامل عملية

عكسية للتفاضل فإن

① $\int dx = x + C$

② $\int x^n dx = \frac{x^{n+1}}{n+1} + C$

③ $\int \frac{1}{x} dx = \ln|x| + C$

④ $\int e^x dx = e^x + C$

⑤ $\int a^x dx = \frac{a^x}{\ln a} + C$

مثال إذا كان v هو القدر
وكان $v = (x-1)^2 = x^2 - 2x + 1$
جد قاعدة القدر $v = (x-1)^2$
علماً بأن $v = (x-1)^2 = x^2 - 2x + 1$

الحل

$\int (x^2 - 2x + 1) dx = \frac{x^3}{3} - x^2 + x + C$

$= \frac{x^3}{3} - x^2 + x + C$

تأكد من $(-1) = -1$

$1 - 2 + 1 = 0$

$1 - 1 = 0$

$1 = 1$

إذاً $v = (x-1)^2 = x^2 - 2x + 1$

مثال إذا كان v هو القدر

وكان $v = (x-1)^2 = x^2 - 2x + 1$

جد قاعدة القدر $v = (x-1)^2$

إذا علمت أنه $v = (x-1)^2 = x^2 - 2x + 1$

الحل $\int (x^2 - 2x + 1) dx = \frac{x^3}{3} - x^2 + x + C$

$= \frac{x^3}{3} - x^2 + x + C$

$= \frac{x^3}{3} - x^2 + x + C$

تأكد من $(-1) = -1$

$1 - 2 + 1 = 0$

$1 = 1$

إذاً $v = (x-1)^2 = x^2 - 2x + 1$

مثال جد قاعدة القدر $v = (x-1)^2$

إذا علمت أنه $v = (x-1)^2 = x^2 - 2x + 1$

$v = (x-1)^2 = x^2 - 2x + 1$

الحل $\int (x^2 - 2x + 1) dx = \frac{x^3}{3} - x^2 + x + C$

$= \frac{x^3}{3} - x^2 + x + C$

تأكد من $(-1) = -1$

$1 - 2 + 1 = 0$

$1 = 1$

إذاً $v = (x-1)^2 = x^2 - 2x + 1$

٢

متحرك يتحرك بحجم على خط مستقيم
حيث أن سرعته بعد (n) ثانية
تعطى بالعلاقة $v = 1 + 2n$
جد المسافة التي يقطعها الجسم
بعد مرور (3) ثواني من بدء
الركب علماً أن موقعه الابتدائي
في $(0) = 0$.

الحل

$$v = 1 + 2n$$

$$v = 1 + 2n$$

$$v = 1 + 2n$$

$$0 = 0 + 0 + 0$$

$$0 = 0 + 0 + 0$$

$$0 = 0$$

اذن

$$v = 1 + 2n$$

$$v = 1 + 2n$$

$$17 =$$

مسافة

$$s = \frac{v^2 - v_0^2}{2a}$$

متحرك اذا كانه ميل المحاور
متحرك عند (3) عند (3)
ياوي $(3 - 0)$ ، جد
تأخره الاقترانه عند (3) علماً بأن
متحرك عند (3) من النقطة
(٤١١)

الحل

$$s = \frac{v^2 - v_0^2}{2a}$$

$$s = \frac{v^2 - v_0^2}{2a}$$

$$s = \frac{v^2 - v_0^2}{2a}$$

$$s = \frac{v^2 - v_0^2}{2a}$$

$$s = \frac{v^2 - v_0^2}{2a}$$

$$s = \frac{v^2 - v_0^2}{2a}$$

$$s = \frac{v^2 - v_0^2}{2a}$$

$$s = \frac{v^2 - v_0^2}{2a}$$

$$s = \frac{v^2 - v_0^2}{2a}$$

٣

مثال يدرك جسم على خط مستقيم
جاري ثابت مقداره $v = 28$ م/ث
جد سرعته الجسيم بعد مرور
ثانية من بدايته علماً بأن
السرعته الابتدائية للجسيم هي
 $v_0 = 10$ م/ث .

$$\text{الحل } v = v_0 + at \Rightarrow 28 = 10 + a \cdot 1$$

$$18 = a$$

$$a = 18$$

$$\text{نكتب } v = v_0 + at$$

$$10 = 10 + 18 \cdot 1$$

$$10 = 28$$

$$10 + 18 = 28 \Rightarrow$$

$$10 + 18 = 28$$

$$10 + 18 =$$

$$28 \text{ م/ث}$$

مثال إذا كان كارس في

جسيم بعد مرور t من

الزمن يعطى بالعلاقة

$$v = 2t + 10$$

جد السرعة التي يعطى

الجسيم بعد مرور $t = 1$

ثانية من بدايته علماً

بأن السرعة

الابتدائية للجسيم هي $v_0 = 10$ م/ث

الحل

$$v = v_0 + at \Rightarrow 28 = 10 + a \cdot 1$$

$$18 = a$$

$$10 + \frac{18 \cdot 1}{1} =$$

$$28 \text{ م/ث}$$

$$10 + \frac{18 \cdot 1}{1} =$$

$$28$$

اذن

$$28 \text{ م/ث} = v$$

ع أمثلة مسرعة

تذكير: إذا كان $\int f(x) dx = F(x) + C$

فإن $\int f(x) dx = F(x) + C$

لاحظ أنه $\int f(x) dx = F(x) + C$

كم مشتقه $(f(x) + C) = f(x)$

تأكد: إذا كان

$\int f(x) dx = F(x) + C$

فإن $\int f(x) dx = F(x) + C$

مثال إذا كان

$\int f(x) dx = F(x) + C$ جد $\int f(x) dx$

الحل $\int f(x) dx = F(x) + C$

مثال إذا كان

$\int f(x) dx = F(x) + C$

جد $\int f(x) dx$

الحل $\int f(x) dx = F(x) + C$

مثال إذا كان

$\int f(x) dx = F(x) + C$

جد $\int f(x) dx$

الحل $\int f(x) dx = F(x) + C$

مثال إذا كان

$\int f(x) dx = F(x) + C$

$\int f(x) dx = F(x) + C$

مثال إذا كان

$\int f(x) dx = F(x) + C$

جد $\int f(x) dx$

الحل

$\int f(x) dx = F(x) + C$

مثال إذا كان

$\int f(x) dx = F(x) + C$

$\int f(x) dx = F(x) + C$

٤

مثال :- جد كل من a و b إذا كانت
المساوية

$$\textcircled{1} \int \frac{1}{\sqrt{x}} dx = 2$$

$$\int \frac{1}{\sqrt{x}} dx = 2$$

$$= \frac{2}{\frac{1}{2}} + c = 4 + c$$

$$\textcircled{2} \int \frac{1}{\sqrt{x}} dx = 2$$

$$\int \frac{1}{\sqrt{x}} dx = 2$$

$$= \frac{2}{\frac{1}{2}} + c = 4 + c$$

$$\textcircled{3} \int \frac{1}{\sqrt{x}} dx = 2$$

$$\int \frac{1}{\sqrt{x}} dx = 2$$

$$= \frac{2}{\frac{1}{2}} + c = 4 + c$$

$$= \frac{2}{\frac{1}{2}} + c = 4 + c$$

$$\textcircled{4} \int \frac{1}{\sqrt{x}} dx = 2$$

$$= \left(\frac{1}{\sqrt{x}} - \frac{1}{\sqrt{x}} \right) dx$$

$$= \left(\frac{1}{\sqrt{x}} - \frac{1}{\sqrt{x}} \right) dx$$

$$= \frac{1}{\sqrt{x}} - \frac{1}{\sqrt{x}} + c$$

$$\textcircled{5} \int \frac{1}{\sqrt{x}} dx = 2$$

$$= \frac{1}{\sqrt{x}} - \frac{1}{\sqrt{x}} + c$$

$$\textcircled{6} \int \frac{1}{\sqrt{x}} dx = 2$$

$$= \frac{1}{\sqrt{x}} \times \frac{1}{\sqrt{x}} + c$$

$$= \frac{1}{\sqrt{x}} + c$$

$$= - \frac{1}{\sqrt{x}} + c$$

الأستاذ: حمزة أبو الفول

٠٧٧٢٢٥٩٥٠٣

الملاذ في مهارات الرياضيات

الصف الثاني الثانوي

التوجيهي

كورسات الملاذ في مهارات الرياضيات

جميع الفروع

كورسات الملاذ في الرياضيات للتوجيهي

الملاذ في الرياضيات / كورسات الفروع العلمي

- ١) الملاذ في الرياضيات للفرع العلمي / وحدة النهايات والاتصال
- ٢) الملاذ في الرياضيات للفرع العلمي / وحدة التفاضل
- ٣) الملاذ في الرياضيات للفرع العلمي / وحدة تطبيقات التفاضل
- ٤) الملاذ في الرياضيات للفرع العلمي / وحدة التكامل
- ٥) الملاذ في الرياضيات للفرع العلمي / وحدة القطوع المخروطية
- ٦) الملاذ في الرياضيات للفرع العلمي / اسئلة التدريبات والتمارين مع الحلول للمستوى الثالث
- ٧) الملاذ في الرياضيات للفرع العلمي / اسئلة التدريبات والتمارين مع الحلول للمستوى الرابع
- ٨) الملاذ في الرياضيات للفرع العلمي / اسئلة الوزارة من ٢٠٠٧ الى اخر دورة للمستوى الثالث
- ٩) الملاذ في الرياضيات للفرع العلمي / اسئلة الوزارة من ٢٠٠٧ الى اخر دورة للمستوى الرابع

لتحميل <https://www.facebook.com/mathstawjehe> الاجابات

الملاذ في الرياضيات / كورسات الفروع المشتركة

(الأدبي ، الشروحي ، الإدارة المعلوماتية ، الصحي ، الصناعي ، المنطقي)

- ١) الملاذ في الرياضيات للفروع المشتركة / المستوى الثالث
- ٢) الملاذ في الرياضيات للفروع المشتركة / المستوى الرابع
- ٣) الملاذ في الرياضيات للفروع المشتركة / اسئلة التدريبات والتمارين مع الحلول / للمستوى الثالث
- ٤) الملاذ في الرياضيات للفروع المشتركة / اسئلة التدريبات والتمارين مع الحلول / للمستوى الرابع
- ٥) الملاذ في الرياضيات للفروع المشتركة / اسئلة الوزارة من ٢٠٠٧ الى اخر دورة / للمستوى الثالث
- ٦) الملاذ في الرياضيات للفروع المشتركة / اسئلة الوزارة من ٢٠٠٧ الى اخر دورة / للمستوى الرابع

لتحميل <https://www.facebook.com/mathstawjehe> الاجابات

الملاذ في الرياضيات / كورسات الفرع الصناعي

- ١) الملاذ في الرياضيات للفرع الصناعي / رياضيات اساسي
- ٢) الملاذ في الرياضيات للفرع الصناعي / رياضيات اساسي / اسئلة التدريبات والتمارين مع الحلول
- ٣) الملاذ في الرياضيات للفرع الصناعي / رياضيات اساسي / اسئلة الوزارة من ٢٠٠٧ الى اخر دورة

لتحميل <https://www.facebook.com/mathstawjehe> الاجابات

الملاذ في الرياضيات / ملخصات واسئلة متوقعة